

Кадетский корпус - визитка новой Сумщины!

Сумской кадетский корпус им.Харитоненко с размахом отметил двойной праздник

В КОНЦЕ XIX века почетный гражданин города Иван Харитоненко поставил себе цель - основать в Сумах кадетский корпус.

Но при жизни Ивана Герасимовича эта мечта оказалась несбыточной, и он завещал своему сыну: «По мере сил и возможностей, если мне лично не удастся осуществить, возлагаю на своего сына Павла Ивановича долг устроить в Сумах кадетский корпус...» Как считал великий меценат (а в прошлом крестьянин, трудами праведными заслуживший дворянский титул), появление такого заведения придаст нашему городу особый статус. После того как Харитоненко вложили в государственное дело 600 тыс. царских рублей (сумма по тем временам баснословная) и даровали часть земель, Николай II дал свое согласие на строительство. Кадетскую обитель возводили с размахом, не скрываясь на блага цивилизации. Помимо учебных и спальных корпусов, мастерских, апартаментов для наставников, зала для балов, домовой церкви, здесь была собственная электростанция и артезианская скважина. Уже в 1902 году учебное заведение приняло первых кадетов.

Переворачивая страницу истории, возвращаемся в наше время, когда 9 октября Сумской кадетский корпус, названный в честь благодетеля, отмечал 110-ю годовщину со дня своего основания в 1892 г., со дня рож-



гослужения в возрожденной домовой церкви Иоанна Богослова. Работы по ее восстановлению вели лучшие сумские мастера, которые ориентировались на фото, сохранившееся с тех времен. В итоге храму был возвращен его первоначальный вид. Освящение церкви и торжественную литургию провел Владыка Сумской и Ахтырский Евлогий. Он передал храму Типикон - церковно-богослужебный Устав церкви Иоанна Богослова, который долгие годы хранился в одном из сумских храмов.

Здесь же состоялась торжественная церемония вручения

уже в следующем году именно здесь будет проведен всемирный съезд кадетов из Украины, России, США, Канады, Беларуси, Армении и других стран мира. Тогда же состоится официальная передача флага нашему Кадетскому корпусу. Мы можем с полным правом сказать, что Сумщина становится всемирным центром кадетства!

После службы в храме знамя с особым волнением встретили выстроившиеся на плацу кадеты, горожане и почетные гости. На торжества, чтобы разделить ра-

чественного образования.

- Кадетский корпус становится визиткой и украшением новой Сумщины, а сотни юношей из разных регионов Украины стремятся присоединиться к сплоченной семье сумских кадетов и стать в будущем настоящими гражданами, патриотами своей страны, а большинство из них - офицерами, защитниками Отечества. Уверен, в следующем году здесь будет уже 1000 ребят.

Экскурсия по учебному заведению убедила гостей в том, что наш кадетский корпус - действительно лучший. Это подтвердил

дения и.г .Харитоненко, которого по праву называют родоначальником кадетского движения на Сумщине. К двойному празднику готовились основательно. Объем выполненных работ, который за короткое время удалось осуществить благодаря поддержке областной власти и лично губернатора Юрия Чмыря, впечатлял: Кадетский корпус блестел как новая копейка. Но не это главное - в нем появились отреставрированные после многих лет забвения Белый зал для балов и домовая церковь. Причем на том месте, где их построили более века назад!

А начался день с особого события, которого ждали все, - бо-

го кадетского корпуса, утерянного в 1918 году. Благодаря инициативе губернатора Юрия Чмыря копия спасенного от уничтожения флага сумских кадетов передана из-за границы в стены альма-матер и будет храниться в домовой церкви Иоанна Богослова на почетном месте - возле алтаря, как и было в свое время.

- Сегодня мы стали свидетелями исторического события, - не скрывал своей радости губернатор. - В этом храме поет душа, ведь это сердце Кадетского корпуса. Реликвия кадетов возвращена на историческую родину. И

министр образования и науки Дмитрий Табачник, первый замминистр обороны Александр Олейник, старейшина Открытого содружества суворовцев, нахимовцев, кадетов России генерал-лейтенант Владимир Чиковани, первый заместитель военного, морского и воздушного атташе по вопросам обороны при Посольстве Республики Польша в Украине Томаш Тшчиньский и др.

Как отметил Дмитрий Табачник, Сумской кадетский корпус является примером для всей Украины, которому могут позавидовать даже города-миллионники - с современным учебным оборудованием, мощной базой, необходимой для получения ка-

школы №43 им.Жукова, что в Курске:

- У вас очень хороший кадетский корпус. Здесь созданы лучшие условия для обучения, отдыха и самоподготовки. Хочется, чтобы таких учебных заведений было больше. Честно, я даже немного завидую сумским юношам.

Программа праздничных мероприятий завершилась кадетским балом в обновленном Белом зале. Галантные кавалеры и изящные юные барышни скользили по паркету, как когда-то их ровесники. История повторяется, господа!

Лиза Павлова